

Diario de Burgos

Año LIII / N.º 16.278 / Domingo 15 de Agosto de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

ROMA HA SIDO DECLARADA CIUDAD ABIERTA

El Gobierno italiano - que notificó su decisión de hacerlo por intermedio de la SANTA SEDE- toma todas las medidas necesarias a tal fin

Roma. (Urgente). — Roma ha sido declarada ciudad abierta.

EN WASHINGTON NO SE HA RECIBIDO NOTICIA ALGUNA

Washington. — El Departamento de Estado anuncia que todavía no ha recibido comunicación alguna de Roma que la declare ciudad abierta. — Efe

LA DECLARACION OFICIAL

Roma. — La Agencia Stefani comunica:

"El Gobierno italiano había notificado el 31 de Julio, por intermedio de la Santa Sede, su decisión de declarar a Roma ciudad abierta y esperaba conocer las circunstancias en que esta declaración podía ser aceptada.

Dada la repetición de los ataques aéreos contra Roma, centro

de la Catolicidad, el Gobierno italiano ha tomado la determinación de declarar formal y públicamente, sin esperar más tiempo, que Roma es ciudad abierta y que se están tomando las medidas conforme al derecho internacional". — Efe

El centro de gravedad de los combates en Rusia continúa al S. E. de Bielgorod

Después de numerosas y repetidas tentativas contra las líneas alemanas los soviets sufrieron grave quebranto

Ayer perdieron los bolcheviques 273 tanques y 65 aviones

Cuartel general del Führer. — El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"El centro de gravedad de los combates librados en el frente Este seguía ayer en el sector al Suroeste de Bielgorod.

En el curso de combates de suerte

alterna, los soviets han sufrido nuevas y elevadas pérdidas.

En la cabeza de puente del Kubán, el enemigo ha atacado con débiles fuerzas. Al Oeste de Orel, así como al Sur y al Suroeste de Vigma, el adversario fué rechazado en una serie de duros combates. Nuestros soldados lograron tajar algunas brechas.

Al Sur de lago Ladoga, el enemigo ha repetido sus incansables ataques, con el apoyo de poderosas fuerzas de artillería, carros de combate y aviación. Los soviets fueron rechazados con sangrientas pérdidas.

El enemigo perdió, ayer, otros 273 tanques. La Luftwaffe, que ayer también hostigó sin cesar las concentraciones de tropas soviéticas, las baterías y las vías de comunicación del adversario, ha derribado 65 aviones bolcheviques.

En el sector Norte del frente finlandés, el enemigo efectuó un infructuoso ataque contra un punto de la región de Lubi.

Un bombardero y un hidroavión gigante han sido derribados sobre el Océano Atlántico.

Fuerzas aéreas enemigas efectuaron ayer un ataque diurno contra el territorio Sureste de Alemania. Las bombas explosivas e incendiarias han causado numerosas víctimas y daños materiales en una localidad".

LAS TREMENDAS PERDIDAS SUFRIDAS POR LOS SOVIETS :— :— :—

Berlín. — El comandante soviético Nikolai Sovolof, que ha sido hecho prisionero, ha declarado que la 68 división acorazada soviética, empleada

en el comienzo de la ofensiva emprendida por los soviets en el Oka ha tenido pérdidas extraordinariamente graves. El 23 de Julio, esta brigada sólo contaba con ocho tanques en estado de combatir.

En otras declaraciones hechas por los prisioneros o tráfugas soviéticos, se mencionan sin excepción las severas pérdidas experimentadas por las divisiones y las brigadas acorazadas soviéticas. Más de cien divisiones bolcheviques y 80 brigadas blindadas han sido aniquiladas o dispersadas por las tropas alemanas en el espacio entre Orel y Bielgorod.

No se dice nada de la entrevista CHURCHILL - ROOSEVELT

Aunque comenzará de un momento a otro y en ella participará también Mackenzie King

Han llegado a Quebec los jefes de Estados Mayores de EE. UU.

LOS JEFES DE LOS ESTADOS MAYORES NORTEAMERICANOS EN QUEBEC

Quebec. — Han llegado a esta ciudad los jefes de los Estados Mayores norteamericanos para conferenciar con sus colegas canadienses y británicos. Les esperaba en la estación el primer ministro Mackenzie King, quien les condujo al castillo de Frontenac, donde se alojarán. Iban acompañados por altos jefes del Ejército, Marina y Aviación estadounidenses, quienes se unieron a los jefes que ya estaban en Quebec.

La delegación está integrada como sigue: Almirante Leahy, jefe del Estado Mayor personal del presidente Roosevelt; general Marshall, almirante King, general Arnold y general Somervell. La llegada de estas personalidades revistió caracteres tan secretos que cada uno de ellos viajó separadamente, hasta un punto dado cuyo nombre no ha sido revelado,

prosiguiendo juntos desde allí hasta Quebec.

Los jefes norteamericanos se han puesto al habla inmediatamente con sus colegas canadienses y británicos. El anuncio de la llegada de la delegación estadounidense no guarda relación con respecto al momento en que deben hacerlo Churchill y Roosevelt, pero es evidente que la fase principal de las conversaciones va a comenzar de un momento a otro. Contrariamente a lo que se había dicho, la conferencia será tripartita, es decir, con plena participación canadiense, lo que se considera cosa normal dado el papel de primera importancia que habrán de desempeñar las tropas canadienses en las futuras operaciones militares aliadas.

UNA RECEPCION

Quebec. — El primer ministro Mackenzie King, ha dado una

(Pasa a tercera página)

De vuelta de la era



Los muchachos alemanes colaboran en los trabajos de recogida de la nueva cosecha, prestando valiosos servicios a los campesinos.

Las tropas alemanas comienzan la evacuación de SICILIA

Según comunican oficialmente los aliados que han ocupado otras cinco ciudades

12.000 muertos les ha costado la campaña a los anglosajones

CIUDADES OCUPADAS POR LOS ALIADOS

Cuartel general aliado en Africa del Norte (Urgente). — El VIII ejército ha ocupado Riposta, Giarre y Milo, en tanto que el VIII ejército ha conquistado Floresta, al Norte de Randazzo y Piraino, en la costa septentrional de Sicilia, según se anuncia oficialmente.

EVACUACION DE LA ISLA POR LOS ALEMANES

Cuartel general aliado en Africa del Norte (Urgente). — Oficialmente se comunica que las tropas alemanas han empezado a evacuar Sicilia. — Efe

PARTE ITALIANO :— :—

Roma. — El Alto Mando de las fuerzas armadas italianas comunica: "En el frente siciliano, las fuerzas italianas y alemanas entorpecen los movimientos enemigos en el curso de encarnizados combates defensivos.

Al Oeste de Sicilia, nuestros aviones torpederos alcanzaron un bu-

que de tonelaje medio y un contratorpedero. Los barcos anclados en la rada de Siracusa fueron bombardeados con buenos resultados".

COMUNICADO ALIADO

Cuartel general aliado en Africa del Norte. — Parte oficial de guerra: "Continuamos el avance durante

el día de ayer en todos los sectores del frente, especialmente en el centro donde la estrecha colaboración de las fuerzas británicas y norteamericanas produjo la caída de Randazzo, importante centro táctico teóricamente defendido por el enemigo. Tropas del VII ejército estadounidense penetraron en la ciudad ayer por la mañana. Nuestras fuerzas rechazaron las retaguardias enemigas, en forma continua, hacia el Este de Randazzo. — Efe.

RESISTENCIA LIMITADA :— :— :—

Cuartel general aliado en Africa del Norte. — La resistencia en Sicilia ha quedado reducida, desde es

(Prosigue en quinta página)

EL SANTO PADRE no abandonará la Ciudad del Vaticano durante el verano

Ciudad del Vaticano. — Como en los años precedentes, han comenzado en el Vaticano las vacaciones estivales que durarán hasta el 15 de Octubre. Sin embargo el Soberano Pontífice no abandonará la ciudad del Vaticano. Una parte de la residencia de Castelgandolfo, residencia de verano del Santo Padre, ha sido puesta a disposición de algunos grupos religiosos cuyos monasterios han sido destruidos a consecuencia de los ataques aéreos. — Efe.

Hoy se inaugura en MARIN la Escuela Naval de Marina

Los actos revestirán gran brillantez

Varios ministros, altas jerarquías y jefes militares se encuentran en el pueblo gallego

Marin. — Pontevedra y el pueblo de Marin se han engalanado con multitud de banderas y pancartas clogiosas al Caudillo. Puente Cesures está adornado con guirruños y gallardetes para recibir a las supremas jerarquías del Estado. En la provincia de Pontevedra se levantan dos emblemas de la Falange monumentales, enlazados con la inscripción ¡Viva Franco!

Marin. — El gobernador civil se reunirá esta noche, en una recepción íntima, con los enviados especiales de los periódicos y agencias madrileñas. Les explicará detalladamente los actos que la Falange y la provincia entera de Pontevedra realizarán mañana. También asistirán a la reunión el inspector territorial de Galicia, secretario provincial y delegado de Educación Popular.

Pontevedra. — La inauguración de la Escuela Naval de Marina que va a realizarse mañana, revestirá una solemnidad y brillantez que superará cuanto haya podido concebirse. Para asistir a ella se reunirán en Marin los ministros del Ejército, Marina, Aire,

Hacienda, Industria y Comercio y Educación Nacional; subsecretario de la Presidencia, vicesecretario general del Partido, arzobispo de Santiago, encargado de hacer la bendición, director general de la Guardia Civil, directores de las Academias de Artillería e Infantería, capitán general de la octava región y capitanes generales de los Departamentos de Cartagena, El Ferrol del Caudillo y Baleares.

CUBA ha reconocido el Comité de Argel

La Habana. — El Ministerio de Estado anuncia que Cuba ha reconocido al Comité francés de liberación dirigido por los generales De Gaulle y Giraud como único gobierno legítimo de Francia. El Gobierno cubano ha nombrado su representante en Argel al Dr. Miguel Suárez Solaz, que hasta ahora le representó en Londres. — Efe

DOMINICA IX DE PENTECOSTES

Evangelio de este día según S. Lucas

En aquel tiempo: "Cuando Jesús estuvo cerca de Jerusalén y vio la ciudad, lloró por ella diciendo: Si pudieras conocer, por lo menos en este día que te es dado, lo que puede traerte la paz. Pero esto está ahora oculto a tus ojos. Día vendrá en que tus enemigos te rodearán de trincheras, te cercarán y apretarán el cerco por todas partes y te echarán por tierra a tí y a tus hijos y no te dejarán piedra sobre piedra, porque no conociste el tiempo en que Dios te ha visitado. Y entrando en el templo, comenzó a echar a los compradores y vendedores, diciéndoles: Escrito está: mi casa, es casa de oración, y vosotros la habéis convertido en cueva de ladrones. Y él enseñaba todos los días en el templo".

REFLEXIONES

¡Qué bien refleja la bondad de Dios el Evangelio de este día.

Jesucristo, como Dios que es; sabe y conoce lo que dentro de poco va a suceder a Jerusalén y, movido a compasión, llora a la vista de la ciudad. Y llevado de su amor no perdona medio para que se arrepienta; pero Jerusalén "no quiere conocer lo que puede traerla la paz" y sigue su camino de pecado. Jesús continúa predicando y Jerusalén desprecia su palabra. Jesús comienza su pasión y Jerusalén, en el colmo de su locura, exclama: "Caiga su sangre sobre nosotros y sobre nuestros hijos". Y aquella sangre cayó sobre la ciudad decida y sobre sus desgraciados habitantes y a los pocos años Jerusalén fué cercada por los romanos que no dejaron de ella piedra sobre piedra y sus habitantes dispersados por todo el mundo, llevando sobre su frente el estigma de la maldición divina.

También Jesucristo llora hoy sobre los pecadores al ver cómo van camino de su condenación eterna porque no quieren conocer lo que puede traer la paz y como a Jerusalén, lleno de amor; nos busca y nos recuerda sus premios y nos

amenaza con sus castigos eternos pero nosotros; como judíos rechazamos los unos y no nos amedrentan los otros y despreciamos avisos y nos enfangamos en el vicio y como judíos decimos: "no queremos que reine sobre nosotros". Y, sin embargo, cuando menos lo pensemos nos asaltará la muerte que destruirá nuestro cuerpo cayendo sobre nosotros el estigma de la maldición divina que nos precipitará para siempre en el infierno.

Escuchemos, para que esto no nos ocurra, la vez de Dios y escuchémosla con todo respeto, sobre todo cuando Dios nos habla desde el Sagrado. No vaya a ocurrir que como a los profanadores del templo, Dios nos arroje de su presencia por nuestras irreverencias y así nos hagamos acreedores de los castigos eternos.

Madre: tú tienes un deber sagrado: cuidar de tus hijos que lo son también de la Patria.

Comisión provincial de Subsidio al Combatiente

Pago del Subsidio de Julio en la Oficina de Contabilidad (Alhóndiga) en la forma y fechas que a continuación se expresan:

En los días 16 y 17 del actual, de 10 a 1, se pagarán las nóminas de Combatientes y ex combatientes de la capital.

Los beneficiarios que perciban subsidio al Combatiente por tener algún familiar movilizado, presentarán en Secretaría, antes de cobrar, algún documento militar para comprobar la permanencia en filas del interesado durante el mes de Julio.

Los ex combatientes presentarán en el momento de cobrar en contabilidad, el carnet visado por la oficina de Colocación Obrera.

Todo perceptor exhibirá su cédula personal corriente.

En los días 16, 17, 18 y 19, a las mismas horas, se presentarán a cobrar las Comisiones Locales que en meses anteriores han venido percibiendo el subsidio en esta capital, viniendo provistos los comisionados de la autorización correspondiente.

En esos mismos días serán transferidos los fondos necesarios para pago del Subsidio a las Comisiones Locales que lo perciben en las Pagadoras respectivas, advirtiéndose que antes del día 25 del presente mes deberán recibirse en esta Comisión provincial las nóminas de todas las Comisiones locales, una vez realizado el pago a los perceptores.

AUTOMOVILISTAS

No olvidéis que la CASA BORGÓ lleva 30 años de experiencia en la fabricación de pistones y que garantiza por completo todos sus trabajos. Vuestro camión, vuestro coche, cuesta una pequeña fortuna, asegúrala confiando los trabajos de rectificado y suministro de pistones a Rectificaciones "Mitra". CASA BORGÓ DE SAN SEBASTIAN - PASEO DE COLON N.º 1. Teléfono 13995.

Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

Servicio de Campamentos y Albergues

Para recoger la correspondencia llegada de nuestro campamento provincial "Fernán González" pueden pasar por estas oficinas situadas en el tercer piso de antiguo Hotel París, de once a una de la mañana, los señores que a continuación se citan:

Don José Alonso; doña Rosario García, don José Gamarra Pérez; doña Felisa Simón, doña Leonides del Val; don Faustino Conde, don Santos Santamaría, doña Lea Martínez, don Juan Pardo, don Pedro Hernández, don Julio Hernández, don Luis Hernando, don Julián del Val, doña María Pilar Cámara, don Julián Gil López, doña Baltasara Cuevas, doña Asunción Casado, don Patricio Rojas, doña Clara Martínez, don Angel Estébanez, don Andrés Pérez López; don Jesús Solero, doña Asunción Rodríguez, don Justo Alonso, don Ismael Manero, don Lorenzo Machín don Juan Cumbreño, doña Maximina Barriocanal, don Francisco Salgado, doña Dolores Fernández, don Jesús González, don Frutos Pérez, don Justo Martínez, don Teódulo Nebreda, don Eustaquio Pérez, don José García, don Pedro Ruiz, don Esteban Vadillo, don Lorenzo Ontañón, don Ubaldo Izarra Ibáñez, don Florentino Hernando, doña Herminia Hernando, don José Lacasa, don Rufino Sáez, don Manuel Velez, don Pelayo Santamaría doña Fredes Ursa, Sin señas, firmando Elias Amando.

Información Sindical

SINDICATO DE LA PIEL

Suministro de suela

En virtud de este anuncio y sin otro aviso, se servirán recoger todos los zapateros pertenecientes al partido de Lerma, la cantidad de cinco kilos de suela, con cargo a las existencias del almacén de José Sáiz, previa presentación y entrega del cupón del mes de Diciembre.

Cuantas incidencias surjan en el cumplimiento de este suministro, se pondrán en conocimiento de este Sindicato, para su resolución inmediata.

Colegio Oficial de Gestores Administrativos

Sanciones por ejercer ilegalmente la profesión

Por el Ministerio de Industria y Comercio (Dirección General de Comercio y Política Arancelaria) se ha impuesto a don Lucio Quintanilla, don Jesús Varela Espinosa y don Felipe Sanz Ortega las sanciones de 250 pesetas, con las obligaciones accesorias consistentes en el pago de cuotas colegiales correspondientes al tiempo de actuación ilegal, por dedicarse dichos señores intrusa y clandestinamente al ejercicio de la profesión de gestor administrativo (antes agente de negocios).

Ramos de novia

DE FLORES NATURALES EN

Perfumería FERMI

Lain Calvo 22 - Teléfono 1997

Véndese magnífica casa

calle primer orden, mucha renta, nueva construcción, cinco plantas. Informes: General Moia, 1, segundo, derecha.

CORREAS-TRANSMISIONES-ACCESORIOS

La Herramienta Industrial



GRAL FRANCO 17
TELÉFONO 2035
VALLADOLID

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precios de venta al público de los artículos de racionamiento en los pueblos de esta provincia

Circular número 655

Los precios de venta al público para los distintos racionamientos de artículos que se distribuirán durante el actual mes de Agosto, en los pueblos de esta provincia, serán los siguientes:

Aceite, 1,25 pesetas ración de 250 gramos; aceite, 2,00 de 400; aceite, 2,25 de 450; arroz, 0,75 de 50; arroz, 0,30 de 100; arroz, 0,75 de 250; azúcar blanquilla, 0,75 de 250; azúcar blanquilla, 0,90 de 300; azúcar blanquilla, 2,25 de 750; azúcar terciada, 0,75 de 250; azúcar terciada, 0,90 de 300; azúcar terciada, 2,25 de 750; jabón, 0,70 de 200; jabón, 1,40 de 400; garbanzos, 0,60 de 200; judías blancas, 0,60 de 200; judías pintas, 0,55 de 200; lentejas, 0,55 de 200; chocolate, 0,80 de 100; café, 0,55 de 25; café, 1,05 de 50; puré de legumbres, 0,50 de 200.

A los precios del chocolate se incrementarán los timbres correspondientes a la ración.

A estos precios no podrá aumentarse cantidad alguna por ningún concepto, velando los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos y Transportes por el más exacto cumplimiento de lo anteriormente expuesto.

ASUNTO DEL DIA

Vendo cuatro pisos todo confort, en la calle más céntrica de ésta, con locales para cualquier clase de industria o comercio. Sáenz de Santa María, San Juan número 65.

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, Catarros, Post-gripa GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente, caliente y fría. 1.º Julio a 30 Septiembre. (Censura Sanitaria 8204).

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO 18 Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
Vitoria 9, 2.º-Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZIO
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Suspende su consulta del 7 al 15 del corriente
Santander, 3, 4.º-Teléfono 1735 y 1988

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono, 5216.

Antonia Castillo
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz 18, 1.º centro
Teléfono 1761, Burgos

J. VELASCO
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 18 - Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 Tel 1306

José Martín Parde
MEDICINA INTERNA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
Madrid 14, 3.º

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24, 3.º.

Sanatorio
N.º SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 23 - Teléfono 2333

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de doce a cinco
Puebla, 2 - Teléfono, 2231

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Rafael del Alcazar n.º 3
Teléfono 1581

Clodoaldo Padilla
Partos. Enfermedades de la mujer.
Onda Corta. Diarrea
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
San Juan, 48 y 50, 1.º Tel 1888

RICARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º dcha.-Teléfono 1721

Laboratorio de análisis clínicos
VICENTE VALLEJO
QUIMICO: JOSE S. DE LA CRUZ
San Pablo, 10, 3.º - Teléfono 1961

J. J. Peralta
FIEL - SIFILIS
Procedente de la Clínica del Doctor Sáinz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios, de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º, izquierda

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón 32 - Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono 2370

José Luis Alonso
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Radiología - Rayos X
Vitoria, 22

Gutiérrez Serna
Médico - Puericultor
De la Escuela Nacional de Puericultura
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Luz ultravioleta, Rayos infrarrojos.
Almirante Bonifaz, 19. Teléfono 1485
Consulta de 10 a 12 y 5 a 7

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Deseándose la adquisición de una finca urbana de un valor aproximado de 300 a 400 mil pesetas, en sitio céntrico, se ruega a los propietarios a quienes pudiese interesar esta oferta, se pasen por la secretaría de esta Cámara para informarse, no admitiéndose proposiciones de agencias ni intermediarios.

El presidente, R. Díaz Oyuelos

Subasta

Se anuncia para conocimiento del público que el día diez y seis del corriente, a las doce de su mañana, se subastarán en MIRANDA DE EBRO, dos bueyes que fueron intervenidos por la Fiscalía de Tasas.

El interventor - delegado

LA MISERICORDIA Santa Clara, 2 - Teléfono 1672
LA SEÑORA
Doña Petra Alfaro Troyas
(Viuda de Negales, maestra jubilada)
falleció el día 13 de los corrientes, a los 79 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad
Q. E. P. D.
Sus desconsolados hijos, doña Julia (ausente), doña Dolores y doña Amelia (funcionaria de Hacienda); hijos políticos, doña Vella Lestrade (ausente) y don Helodoro Blanco; nietos, sobrinos, primos y demás familia.
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, mañana, lunes 16 a las once, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.
Vivia: Calzadas n.º 30. Burgos 15 de Agosto de 1943

CORREAS-TRANSMISIONES-ACCESORIOS
La Herramienta Industrial

GRAL FRANCO 17
TELÉFONO 2035
VALLADOLID

Eden va a trasladarse a Rusia aunque antes piensa ir a EE. UU.

Pretende establecer una comprensión estrecha entre Rusia y los países anglosajones

Stalin será informado de la conferencia Roosevelt-Churchill

(Viene de primera página)

LA FALANGE Y EL MAR

CIERRESE hoy, con a inauguración, en Marín, de la Escuela Naval Militar, el proceso inicial, de la primera etapa, fecunda y amplísima, recorrida por el nuevo Estado en su política de resurgimiento nacional.

Una mirada retrospectiva a la conducta observada en tan fundamental aspecto de nuestra personalidad ante el Mundo, nos revela cuán erróneamente se abandonaron las rutas del mar en los sistemas caducos que rigieron los destinos del país en pasadas generaciones. Y un objetivo examen sobre la creciente labor desarrollada en política marinera por el Caudillo, Franco, servirá asimismo para pregonar la forma en que hemos vuelto a los rumbos exactos de la grandeza, sólo concebible asomándose al mar, que es de donde vinieron los más preciados florones de nuestra ejecutoria universal y en el que se forjaron las gestas memorables que nos dieron honor y gloria impercederos.

España, por fatal designio de unos gobernantes cuyo estrecho límite de perspectiva no acertó a ver la grandiosa influencia que en nuestra vida ejercía el íntimo lazo de los pueblos de Ultramar, fué al perder esa concepción vital de nuestro destino, un pueblo que empuñaba fatalmente sus aspiraciones civilizadoras, perdiendo a la vez, el sentido de su propia vitalidad. Y de esa forma cayó en el borde del abismo, arrastrado por la desidia o la incomprensión, la abulia o el eclecticismo.

Desaparecía, así, el mayor orgullo de una raza, que no podía resignarse a morir. Y entonces, surgió la Falange llevando a los hombres de España su credo esforzado y activo, reanudando los esfumados lazos que entrañaban la unidad histórica de siglos fecundos cuya huella no podía quedar inerte.

La Falange, que surgía para revigorizar las esencias vitales de España, reintegrándola a su destino glorioso, puso, por ello, como una de sus primordiales inquietudes, esta del mar, y en su Punto 5.º proclamó que "España buscará su gloria y su riqueza por las rutas del mar".

De ahí nace, como de prodigioso manantial del que se derivan cristalinas aguas que saturarán el organismo humano, savia ejemplar para la generación nueva. Savia inestimable, que representa la decisión de una juventud firmemente preparada para dar la batalla al enemigo encubierto, que es el escepticismo y a conquistar para su Patria la grandeza perdida. Franco, Caudillo de esa Falange ejemplar, conductor de su pueblo o el timorato, hacia el cénit de la gloria, ejecuta exacta y progresivamente esa coherente interpretación del sentido y el significado que el mar tiene para España.

Y de esa política, enajada de promesas y plébrica en realidades, tenemos hoy el vigoroso ejemplo de la Escuela Naval, donde la actual generación y las sucesivas sabrán educarse en el culto al mar, que es como decir en el mejor servicio de la Falange, de España y de su Caudillo.

recepción en nombre del Gobierno canadiense, a los jefes de los Estados Mayores aliados reunidos en Quebec y a las demás personalidades que asistirán a la conferencia.—Efe

REGRESA EL EMBAJADOR YANQUI EN BUENOS AIRES

Washington.— El embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Norman Armour, ha llegado en avión "Clipper", a Miami, camino de Washington.—Efe

EDEN ANTES DE IR A MOSCÚ VISITARA QUEBEC

Nueva York.— El diario "New York Times" publica una información fechada en Washington según la cual se da por descontado que el ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, vendrá a Quebec o a los Estados Unidos para celebrar varias conversaciones antes de marchar a Moscú. La información añade que se supone llegará a tiempo para tomar parte en la conferencia Roosevelt-Churchill, pero que si no lo pudiera hacer de todos modos irá a Washington para entrevistarse con el presidente norteamericano.

Agrega el "New York Times" que el viaje de Eden a Moscú tiene por finalidad establecer una comprensión más estrecha entre Rusia y las naciones unidas en lo que respecta a la estrategia política y objetivos de paz.—Efe

PARECE QUE EL SEGUNDO FRENTE SERA ABIERTO EN UNA FECHA INMEDIATA

Washington.— "Todo parece indicar que el segundo frente será abierto en una fecha inmediata", dice el corresponsal de la Agencia Reuter en la capital norteamericana. En los medios bien informados —añade— se cree unánimemente que el mayor ataque aliado alcanzará su plenitud antes de fin de año. Los jefes británicos, norteamericanos y canadienses, reunidos en Quebec, se dedican principalmente a discutir e ironizar los detalles del plan de ataque que ya ha sido aceptado en principio por Roosevelt y Churchill.

TEATRO AVENIDA

Compañía CASIMIRO ORTAS.
Hoy a las 7 y 11 noche
el juguete cómico en tres actos
SOLTERO Y SOLO EN LA VIDA

800.000 hombres han perdido los soviets en la región de Bielgorod

La ciudad es el centro dramático de la gran batalla que se libra actualmente en el Este

Berlín.— Bielgorod es el centro dramático de la gran batalla del Este, dice la Oficina Internacional de Información. En el espacio de un solo mes —añade— los soviets han pagado su ofensiva con la pérdida, solamente en esta región, de 800.000 hombres, sin hablar de las inmensas pérdidas materiales, que suponen un sacrificio desproporcionado al territorio conquistado. El mando soviético se ve obligado a completar sus divisiones destruidas con los recursos que componen sus reservas. Se ha podido comprobar recientemente que varias formaciones de carros se componen en gran parte de carros apenas reparados. Frecuentemente los bolcheviques tienen que reparar los daños de sus carros blindados, pero se contentan con poner de nuevo a punto los motores y las cadenas, con objeto de enviarlos inmediatamente al frente.

La batalla en el sector de Bielgorod ha proseguido con una violencia

SE INFORMARA A STALIN

Quebec.— Se cree que las entrevistas Churchill - Roosevelt comenzarán inmediatamente. Parece ser que las deliberaciones versarán especialmente sobre la tarea de armonizar la estrategia anglonorteamericana con la de la URSS. Una personalidad oficial declaró hoy: "Se puede considerar como cierto que han sido adoptadas disposiciones oficiales para tener a Stalin plenamente informado. Sugerir que las peticiones soviéticas de un segundo frente en esta conferencia es sugerir una inexactitud".

Agua y sol para recreo del espíritu y fortaleza del cuerpo. La natación debe ser obligatoria en las escuelas. Ni un español sin saber nadar. Ni un pueblo sin su piscina.

De un regimiento soviético sólo quedaron trece hombres

En diez días de combate

Declara un teniente apresado en el frente Este

El teniente soviético Vassili Corovski ha declarado que después de diez días de combate no quedaban más que trece hombres de su regimiento.

En el curso de los combates, este regimiento fué completado varias veces por soldados de 17 a 55 años que encontraron después la muerte casi sin excepción.—Efe

COLISEO CASTILLA

Infantil: **POBRE NIÑA RICA**
En sesiones de costumbre:
Grandiosa producción española

LUBRIFICANTES AMERICANOS
R U V E L
para automóviles, industria y maquinaria agrícola

Julio Ruiz de Velasco
Importador
Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las 7,45 y 11 noche
La comedia de Manuel Linares Rivas
LA JAULA DE LA LEONA
Un nuevo éxito de Tarsila Criado y su formidable Compañía

Su gusto en **MUEBLES TALLERES**

RONDA, 4

El bombardeo de ROMA ha causado grandes daños

Hay que lamentar 218 muertos y 560 heridos en la Ciudad Eterna

Aparatos norteamericanos bombardearon ayer la región meridional de VIENA

Roma.—La incursión efectuada ayer contra Roma por cuatrimotores norteamericanos ha causado grandes daños en los inmuebles de barrios populares; tres tetramotores y tres bimotores enemigos fueron derribados por nuestra caza, y otros tres destruidos por la defensa contra aviones.

Escuadrillas de multimotores enemigos que intentaban atacar una localidad de Latium perdieron dos aparatos en el curso de combate aéreo con nuestros cazas.—Efe.

ATAQUE AEREO A LA REGION DE VIENA

El Cairo.— Comunicado aéreo del Oriente Medio:

"Una poderosa formación de bombarderos Liberator", del noveno ejército aéreo norteamericano, efectuó una incursión contra las fábricas de Wiener Neustadt, al Sur de Viena, durante la

jornada de ayer. Los primeros informes recibidos indican que el objetivo fué cubierto de bombas.—Efe.

MUERTOS Y HERIDOS

Roma.— Las pérdidas habidas hasta ahora en la población civil de Roma se elevan a 218 muertos y 560 heridos. Las víctimas habidas en Terni suman 304 muertos y 503 heridos.—Efe.

LA REINA VISITA LOS BARRIOS AFECTADOS

Roma.— La Reina emperatriz ha visitado los barrios afectados por el último bombardeo aliado.—Efe.

EL PONTIFICE SOCORRE A LOS DAMNIFICADOS

Ciudad del Vaticano.— El Soberano Pontífice ha entregado a los párrocos de las barriadas afectadas por el ataque a Roma una suma importante para socorrer a los sinistrados.—Efe.

Una nueva publicación

"FENIX"

«Treinta días que vuelven a vivir»

La Delegación Nacional de Prensa acaba de lanzar al público el número inicial de una nueva publicación, nueva no sólo en su título, sino en el tema y propósito. "Fénix". "Treinta días que vuelven a vivir" en su primer ejemplar resucita, en selección amplia y cumplida, para premiar en la constancia de lo nacional y antológico, los mejores artículos aparecidos en todas las publicaciones periódicas de España en el mes anterior al de su publicación. Así, pues, el número de Julio, inicial de "Fénix", reúne en sus 128 páginas de texto, distribuidas por secciones habituales en los periódicos, trabajos idóneos para cada uno de ellos.

La finalidad de la nueva revista —que en principio se iba a llamar "Amaranto"— es clara y definida. Un propósito seriamente mantenido por el nuevo Estado, que lleva a la dignificación profesional del periodista, dándole la adecuada jerarquía literaria a su labor, pedía liberar a la producción periódica de la inevitable muerte de cada día. "Fénix" se erige sobre el atraso de los días que pasan y saca el trabajo periodístico acreedor a ello de las columnas en que apareció, para llevarlo a la actualidad permanente de los bibliográficos.

Este primer número de "Fénix", que llega a nuestras manos, logra por completo el fin propuesto. Un breve prólogo explica en "Fénix" su

"propósito y fin". Luego, al correr de las páginas, nos llegan las secciones "Nullo dies sine linea", dedicada a editoriales, en las que cabe destacar uno de Agustín del Río Cisneros, publicado en "El Español", sobre el tema "El Estado unitario, la libertad de la Patria y la libertad del hombre"; siguen las secciones "Labor del tiempo", dedicada a glosas literario-periodísticas; "Primero, la política", en que se recogen artículos políticos; "Lo demás es literatura", para artículos literarios; "Retórica del Pierre", dedicada a trabajos técnicos; "La noticia elevada al cubo", cubierta con reportajes y entrevistas; "Allí y ahora", en que se insertan crónicas de corresponsales en el extranjero; "Omnes resunt secundum litem", para crónicas militares; "Así en la tierra como en el cielo", dedicada a artículos sobre temas religiosos; "La crítica como creación", que, como su norma indica; recoge la crítica sobre libros; Cine, arte, toros; teatro, etc.; terminando con una "antología o florilegio" en que se recogen trabajos periodísticos de hace un siglo —esta vez Jaime Balmes en "El pensamiento de la nación"— y de hace un año— un editorial de Herráiz, en "Arriba".

En el número 1 de "Fénix" aparecen, firmando trabajos seleccionados, Azorín, Josefina de la Maza, Nieto Funcia, Juan Aparicio, Camón Aznar, Miquelarena, Nieto de León, Angel María Pascual, Mourlane Michelena, W. Fernández Flórez, Gaspar Gómez de la Serna y otros muchos.

"Fénix" viene a reunir, en su selección cuidada e imparcial, nombres nuevos con firmas consagradas. La original publicación, tan diferente a las selecciones al modo que hoy se acostumbran a publicar en el extranjero, orientadas hacia lo sensacionalista o puramente actual, calibra el periodismo en su doble acepción periodística y literaria y jerárquica, como ya decimos, el mérito de tan interesante menester profesional.

El primer número de "Fénix", con sus 128 páginas nutridas de texto, en las que junto a cada trabajo se ofrece una rápida ficha bibliográfica del autor (en que se entremezclan como descanso entre tema y tema, notas de humor, pensamientos; sentencias, temas varios seleccionados a su vez), aporta al periodismo español una defensa, un ejemplo y un estímulo.

Y el esfuerzo se ha logrado procurando dar la mayor facilidad al efecto. Las páginas de este primer número de "Fénix"—Julio de 1943— se han puesto a la venta al precio de una peseta cincuenta céntimos.

¡¡GANADEROS!!
SAL FACI



Especialidad farmacéutica para el ganado, 60 años de éxito creciente. Botes para 50 y 100 cabezas de ganado lanar. Venta en Farmacias.
Depósito general:
Farmacia y Laboratorios FACI
Coso 94 — ZARAGOZA

TAPIZADOS LARA

TELEFONO 1.322

La Escuela Naval de Marín, que hoy se inaugura, ejemplo en su clase

Hoy será inaugurada la Escuela Naval de Marín, dotada de espléndidas instalaciones y de los más modernos elementos destinados a alcanzar la mayor eficacia en la importantísima labor docente que en este Centro ha de desarrollarse en lo sucesivo. La Marina española contará desde hoy con una Escuela perfecta donde las futuras promociones de marineros adquirirán los conocimientos técnicos necesarios y el espíritu de servicio a la Patria que caracterizan tradicionalmente a los hombres que impulsan nuestras naves de guerra. El nuevo Estado alcanza así una nueva conquista que puede incluirse en el balance, prestigioso de la formidable labor reconstructiva de la Patria, — iniciada en los días inquietos y acuciantes de la lucha liberadora —, que jalena ya el ámbito nacional con sus magníficas realizaciones.

La Escuela Naval fué fundada en los primeros años del siglo XVIII por el Rey Felipe V. Desde aquella fecha, cambió varias veces de nom-

Comprende 26 edificios y cuenta con 21 campos de deportes, además de gimnasio y piscina

En su construcción se han invertido tres años y medio y 45 millones de pesetas

Por Manuel CASARRUBIOS

bre y de emplazamiento, aunque siempre estuvo en las tierras andaluzas, comprendidas entre la bahía de Cádiz y la isla de León. Por espacio de bastantes años y hasta 1909, se habilitó la fragata "Asturias" para lugar de enseñanzas marinerías, de la oficialidad de la Armada. La fragata a la que se dió el nombre de "Escuela Naval Fictante", se hallaba fondeada junto a San Fernando. En 1813 resurgió la Escuela Naval Militar de San Fernando, que es la que existe en nuestros días. En 1777 se crearon otras dos Escuelas secundarias en Cartagena y El Ferrol.

La nueva Escuela de Marín, puede competir dignamente con cualquier otra similar. La componen 26 edificaciones independientes, todas ellas construidas con piedra del país y distribuidas de acuerdo con las convenciones derivadas de la misión específica que a cada una de ellas ha sido asignada. La puerta principal, permite el acceso al campo de maniobras que mide 150 metros de largo, por 120 de ancho. Los nuevos edificios, realizarán en esta explanada, los ejercicios militares que forman parte de su enseñanza castrense.

Una vez atravesado este espacio, se llega al edificio de la Academia, que ha recibido el nombre de

Escuela del Generalísimo, y que constituye uno de los bloques más importantes entre los que se alzan en el recinto del Colegio de Marín. Las aulas son amplias y llenas de luz, que penetra por los grandes ventanuales que se abren en la parte exterior del edificio y en el patio de Alvaro de Bazán o de las aulas, en el centro del mismo. Este patio, de considerables proporciones y de bella traza, posee numerosos porches que ofrecen un espacio acogedor para el paseo en los días de lluvia tan frecuente en las tierras gallegas. Entre otras materias, los alumnos recibirán en enseñanza completa en lo que se refiere a matemáticas, en especial trigonometría analítica, descriptiva y cálculos; mecánica, teoría del buque, física, química, astronomía, navegación, manobra, oceanografía, máquinas, artillería, electricidad y cultura general.

Cuenta también la Escuela de Marín con una magnífica biblioteca, en la que figuran numerosos tratados de náutica, compendios históricos de la Marina española, tratados extranjeros de interés cultural en el orden marítimo y otros muchos de destacado valor intelectual y vulgarizador; laboratorios de Química, de Física y de otras especialidades, entre los que figuran el de la electricidad que es uno de los más completos y perfectamente montados de los que existen en su clase.

En otros pabellones, se hallan instalados los cuarteles para guardias marinas y marinería; viviendas para el director y para los ocho jefes de los distintos servicios; casino — alojamiento para oficiales solteros — los casados dispondrán de domicilios en Pontevedra; casino de guardias marinas; oficinas y hospital con capacidad para 200 pacientes.

Varios pabellones emplazados en uno de los extremos de esta verdadera ciudad de la enseñanza de las artes marítimas, constituyen el barrio industrial. En ellos, se aposentan los servicios de sastrería, zapatería, carpintería y todos aquellos destinados a atender las necesidades materiales de los futuros marineros.

La educación física encontrará las mayores facilidades para realizarse en toda su amplitud y para desarrollarse en sus diversas manifestaciones. Posee la Escuela Naval Militar de Marín un gimnasio y piscina cubiertos; un estadio cuyas dimensiones son análogas a las que tiene el de Montjuich, en Barcelona, en lo que se refiere naturalmente a extensión del campo de juego. Además cuenta con ocho campos de tenis, dos de fútbol y nueve de baloncesto.

En el muelle, que halla completamente unido a uno de los lados del recinto de la Escuela, se encuentran baterías de distintos calibres y torpedos para la enseñanza de los alumnos; también cuentan con botes y otras embarcaciones de diversas clases, entre las que figuran sesenta baidros para el uso de los muchachos. Afectos a la Escuela, están dos destructores y cuatro torpederos, así como el "Artabra".

Pueden distinguirse, por lo tanto, cinco zonas o subdivisiones: Escuela, zona marítima, zona in-

dustrial, deportes e instalaciones y alojamientos. Tres años y medio de incesantes trabajos han sido necesarios para conseguir que esta ejemplar Institución cuente con un lugar en consonancia con la alta misión que tiene encomendada y de la cual depende en gran parte, el futuro de la Patria. Los gastos totales de esta gran obra, alcanzan la cifra de cuarenta y cinco millones de pesetas.

TEATROS

Principales

Presentación de Tarsila Criado

Tras un largo espacio de tiempo de ausencia de nuestros escenarios, reapareció ayer en Burgos la genial actriz Tarsila Criado, acompañada por un notable conjunto de comedia magníficamente disciplinada y dotada de valiosos elementos que concundan de modo ejemplar la gran figura central.

La presentación fué efectuada con la conocida comedia "La Enemiga", de Nicodemi, cuya interpretación halló en la Compañía de Tarsila Criado una feliz intérprete.

Numerosísimo público presenció las dos sesiones inaugurales de la temporada, que constituyeron un rotundo éxito.

Avenida

Nuevos triunfos de Casimiro Ortas

El segundo día de actuación de Casimiro Ortas en el Teatro Avenida, sirvió para ratificar la grata impresión que su labor artística produjo en el público burgalés.

Una nueva comedia de profunda vis cómica, como la que le sirvió para su presentación, ofreció a Ortas y demás miembros de su Compañía reiterar el éxito inicial, en la puesta en escena de "En mi casa mando yo", obra de idéntico estilo a "Déjeme usted que me ria" y que, como aquella, provocó la hilaridad del auditorio.

Numerosos aplausos premió la labor de Casimiro Ortas y su conjunto.

Caja Nacional de Subsidios familiares

AVISO A LAS EMPRESAS DE PAGO AUTORIZADO O IMPUESTO

Con fecha 27 de Julio del año en curso, se ha decretado por nuestro invicto Caudillo una elevación en las cantidades que por subsidio familiar se concedían a los trabajadores por cuenta ajena. La nueva escala es a siguiente:

Número de hijos:— 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12.— Mensual pesetas: 40, 65, 90, 120, 160, 220; 400; 540; 700, 880, 1.080.— Diario pesetas: 1,60; 2,60; 3,60; 4,80; 6,40; 11,20; 16,00; 21,60; 28,00; 35,20 y 43'20.

Por cada hijo o asimilado que exceda en dicho número se aumentará el subsidio mensual en 200 pesetas, y la escala diaria en 8; o sea, que por 13 hijos, se percibirán 1.280 pesetas mensuales o 51,20 diarias, y así sucesivamente en la misma proporción.

En su virtud, todas las Empresas de pago autorizado o impuesto de berán aplicar esta escala a los subsidios a pagar a sus obreros, a partir del primero de Agosto del presente año, por los subsidios de vengados durante el expresado mes y siguientes, cualquiera que sea la fecha en que realicen el pago, advirtiendo que la escala mensual sólo podrá ser aplicada a los trabajadores subsidiados que figuren con carácter de fijos o de plantilla, en la respectiva Empresa, y perciban sus haberes por mensualidades completas; pagándose a tenor de la escala diaria a aquellos trabajadores que exclusivamente prestan sus servicios con carácter eventual en las referidas Empresas, aun cuando perciban sus jornales o salarios por meses, quincenas, decenas, semanas o días. Excepcionalmente se aplicará esta última escala (la diaria), a aquellos trabajadores que fuesen altas o bajas en el régimen, aunque figuren como fijos o de plantilla en la respectiva Empresa fijada salvo el caso de que por ésta se hubiesen satisfecho íntegros los haberes del mes y deducidas las correspondientes cuotas del régimen, caso, en el cual corresponderá pagar el subsidio por la escala mensual.

Igualmente se pone en conocimiento de las mismas Empresas que las variaciones que se produzcan en la familia de los subsidiados sólo se computarán a efectos de modificación en la cuantía del subsidio a percibir a partir del mes siguiente a aquel en que se hubiese producido.

Las viudas pensionistas del régimen que entrenen al servicio de Empresas afiliadas y adquieran la condición de subsidiadas percibirán desde la primera mensualidad el subsidio correspondiente que les corresponda según la nueva escala.

Lo que se pone en general conocimiento de las Empresas del pago impuesto o pago autorizado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares a efectos de las liquidaciones a subsidiados a presentar a este Organismo.

RETRATOS ARTISTICOS
TECNICA MODERNA
TRABAJOS DE AFICIONADOS
PERFECCION Y RAPIDEZ
MATERIALES FOTOGRAFICOS
MAXIMA CALIDAD
Le ofrece a Vd. en su nueva instalación
TARREGA ESTUDIOS
Vitoria 10 — BURGOS

JOYERIA VILLANUEVA
PRESENTA
TODOS LOS RELOJES QUE FABRICA
UNIVERSAL "Watch"

MEDIAS
MONASTERIO
Invierta bien su dinero al comprar medias. Un completo colorido desde el tipo más económico en "CASA DE LAS MEDIAS".

Arnedillo
FONDA Y CAFE
Vda. de Luis Marrodán Lázaro,
la más próxima a los baños.

...SIEMPRE Y CON EL CAFÉ
REALZA SU GUSTO TOMANDO
RON viejo ARVIK, Solera-tipo oscuro
Ron ARVIK, Selecto-tipo claro
SON — LOS — MEJORES

Balneario de Ledesma TELEFONO INTERURBANO
REUMATISMO — CATARRO — PIEL
COCHE en ESTACION SALAMANCA, a todos los TRENES
TEMPORADA OFICIAL: 15 de Junio al 30 de Septiembre
(Censura Sanitaria Provincial, número 15)
PUBLICIDAD R.E.I.

BARACHOL
contra enfermedades de la piel,
cuero abelludo, eczemas, erupciones,
granos y sarna.
El preferido por los enfermos
Censura Sanitaria número 1.122

Mañana eclipse parcial de luna

Será visible en España

Madrid.— Un eclipse parcial de luna, que será visible en España, ha de producirse mañana, día 15 de Agosto.

El primer contacto con la penumbra se producirá a las 16 horas, 58,5 minutos (meridiano de Greenwich). El momento del eclipse será a las 19 horas, 28 minutos y el último contacto con la penumbra ocurrirá a las 21 horas, 58,2 minutos. (Todas estas horas se refieren al meridiano de Greenwich o sea, con 120 minutos de retraso del horario oficial).

Este eclipse pone fin a esta clase de fenómenos durante el actual año. Es el segundo de luna que ocurre: el primero fué el 20 de Febrero. También ha habido dos eclipses de sol, que fueron visibles en España y ocurrieron el 4 al 5 de Febrero y el 1 de Agosto corriente.—Cifra.

Afirmación de Verdad y de Vida

Por Fray Mauricio de BEGOÑA

Recordando Santa Teresa e intentando plasmar para siempre en el libro de su Vida aquel prolongado y luminoso estado en que gastó los años de su plenitud de mujer, nos dice: "Deseaba vivir, que bien entendía que no vivía sino que peleaba con una sombra de muerte, y no había quien me diese vida, y no la podía yo tomar; y quería me la podía dar, tenía razón de no socorrerme, pues tantas veces me había tornado a Sí y yo dejándole".

Buscando en el riquísimo mar de la literatura mística de nuestra Patria, no encontraríamos palabras más exactas, más subidas y entrañadas de sentido y nos atreveríamos a decir, más racionales, en el sentido espiritual de esta palabra en España, que estas expresiones de Santa Teresa. No dudo en aplicarlas a la historia reciente y actual de esta España que, un año más, goza de la gracia de su espiritualidad católica y de la paz excepcional en el orbe entumecido.

Las representaciones mitológicas y las alegrías artísticas de poetas, pintores, escultores y hasta músicos, han acudido siempre a la belleza, a la plenitud y forma femeninas, para embriagar y poner al alcance de toda fantasía y percepción sensible las más profundas verdades, misterios o ideales de la humanidad. Si tuviéramos que apelar a un alma de mujer para expresar el ser de España, que en resumidas cuentas tiene que ser espiritualidad, habría que elegir a Santa Teresa, y a Santa Teresa escribiendo esas palabras que exhalan el ímpetu vital y verdadero de lo español.

"Deseaba vivir", clama doliéndose la mujer de Avila; porque este es el secreto de la mística española: la conciencia de vida plena, de las últimas y supremas consecuencias de la fe y el dogma. De igual modo, España grita su exigencia y su derecho a la expansión total, de plenitud de su propio ser. España no se contenta con una teoría, un sistema doctrinal, un idealismo contemplativo; reclama siempre la acción y la vida, siquiera sean no pocas veces sangrientas y enloquecedoras. Las dos últimas décadas de España no han dado nada más que este grito: ¡Deseaba vivir! Y ha echado mano de todos los procedimientos para acomodarse en su nueva vida: el poder mundano, la frivolidad desbordante y sacrilega, la lucha de clases con su envenenamiento, la rebelión, la misma guerra en un 18 de Julio. Es que encima de todo cundía el grito de España: Deseaba vivir. ¡Cuántos errores y crueldades, y vanos sueños, horribles tragedias y exaltaciones sucesivas le cuesta a España este su deseable anhelo de vivir! Y hoy, por la gracia de Dios, vive!

A mentalidades no ibéricas, aunque sean españolas pero que hayan perdido no tener raíz en el mundo, se le parecerá que no merece la pena conquistar de esa vida difícil y preciosa que España postula y que ha vivido siempre que se embriaga y desangra por su imperiosa necesidad. Ella también vivía algún día literalmente, mediocrementemente, con sus complacencias y sobre todo con su vida de tibieza. Pero aquel no era vivir. ¡Esto no es vivir, dice el español, no cuando se enfrenta con el trance supremo de

dolor, de heroísmo o de muerte, sino cuando siente que en sí mismo o a su lado las cosas no marchan moralmente bien y absolutamente bien. No es el español el más intolerante del mundo ante la corrupción de la fe, de la moralidad sexual o de la justicia? A "lo otro" lo llama Santa Teresa "pelea con una sombra de muerte". Pelea vana, insulsa, irreal, que no merece vivirse, y, por tanto, tampoco merece ganarse con la muerte.

El espíritu español, como el de Santa Teresa, tiende irrefrenablemente a lo verdadero y a lo vital como se desprende de su historia, casi siempre impetuosa y desproporcionada en lo humano. En los años de la paz que la Providencia nos concede contemplamos, como ya se afirmó en la guerra, que esa verdad y esa vida, en último instante de pureza y de duración, son el Dogma Católico y la Vida Sobrenatural del Catolicismo. Una verdad simplemente relativa— y para el español lo son todas las de este mundo que no tengan una inspiración o sentido divino—, o una vida individual o colectiva de corto plazo, aunque sea de siglos, no le han merecido nunca al español ninguna comprensión amable. Si ahora espiritualmente nos movemos en el ámbito de la verdad y de la vida católicas, hemos de presumir que esa verdad y esa vida están actuando y siendo problema, batalla, perfección ardua en el momento presente en las conciencias de los españoles. Esta es una gran conquista del 18 de Julio. Si las entrañas espirituales de España duelen, es porque la operación ha sido auténtica, se ha dejado sentir y sufrir y obra vitalmente su trayectoria de la enfermedad a la salud. Algo verdadero y vital acontece en el alma de España, o, más exactamente en la conciencia, en el alma inmortal de cada español, porque este español es el que hispana y católicamente interviene y que esa verdad y esa vida, en último instante de pureza y de duración cuenta en orden a la colectividad España.

¿Puede haber todavía quien se pregunte por qué nos sobrevino— hay que decir "sobrevinir", venir de arriba— con aquellos tiempos a los que las historias de los hombres, como la de nuestro Movimiento, se convierten en capítulos de la historia de una nación o del mundo— aquel 18 de Julio?

Aunque no hubiera sobrevenido más que para suscitar y facilitar en el alma de cada español un ambiente propicio a la Gracia de Dios, aquel 18 de Julio ya sería un beneficio providencial. Ahora que también es verdad que ante toda gracia se levanta la niebla que puede convertirse en roca de la ingratitude, donde engañados pueden dar al través los navíos de las mejores voluntades.

Dios es quien nos puede dar la garantía y plenitud de esa verdad y esa vida que El nos concedió reconquistar. El lo perfeccionará, lo confirmará y le dará solidez. Pero no olvidemos las palabras de Santa Teresa: "Deseaba vivir, que bien entendía que no vivía, sino que peleaba con una sombra de muerte, y no había quien me diese vida, y no la podía yo tomar y quien me la podía dar, tenía razón de no socorrerme, pues tantas veces me había tornado a Sí y yo dejándole".

Las tropas anglosajonas se encuentran a treinta kilómetros de Messina

En los círculos aliados existe la impresión de que la campaña de Sicilia concluirá pronto

(Viene de primera página)

que sus actividades constituyen un secreto militar, según se anuncia oficialmente.—Efe.

SE TIENE LA IMPRESIÓN DE QUE CONCLUYE LA CAMPAÑA DE SICILIA :— :— :— :—

Argel.— "Se tiene la impresión de que la campaña de Sicilia camina rápidamente a su fin", escribe el corresponsal especial de la Agencia Reuter en el Cuartel general aliado de África del Norte.—Efe.

LOS ALEMANES CONTINUAN RETIRANDOSE EN BUEN ORDEN :— :—

Cuartel general aliado del Africa del Norte.— Se declara oficialmente que casi todo el monte del Etna se encuentra ahora en manos de los aliados. Las tropas del Eje continúan combatiendo encarnizadamente.

La ciudad de Randazzo fué conquistada por un movimiento de flanco realizado por el Norte por fuerzas norteamericanas. Poco después, tropas británicas penetraron por el Sur. Los alemanes continúan retirándose en buen orden.—Efe.

COMBATES DE CONTENCIÓN :— :— :— :—

Túnez.—Un corresponsal de Prensa comunica que mientras las líneas aliadas avanzan en Sicilia, tropas seleccionadas de paracaidistas alemanes libran combates de contención e intentan impedir a cualquier precio que el octavo ejército corte la carretera que sale de Randazzo y por la cual se retiran las unidades que fueron desalojadas de la ciudad. Las retaguardias alemanas encargadas de esta función, luchan con energía. Todas las carreteras de retaguardia se encuentran sometidas a los ataques constantes de la aviación.—Efe.

En Sicilia fueron continuados los ataques contra las posiciones y las comunicaciones enemigas durante toda la jornada. Fueron realizados numerosos ataques contra los barcos mercantes del adversario en el estrecho de Mesina por los cazabombarderos.

Fueron hundidos seis pequeños barcos y otros sufrieron daños. Los cazas realizaron continuas salidas y patrullas durante todo el día. En la noche del 12 al 13 de Agosto, bombarderos ligeros aliados atacaron las comunicaciones de la Italia meridional.

En todas estas operaciones, fueron destruidos un total de 10 aviones enemigos. Cuatro de nuestros aparatos no han regresado.—Efe.

LOS NORTEAMERICANOS SE ENCUENTRAN A 30 KILOMETROS DE MESINA :— :— :—

Argel.— Los norteamericanos se encuentran a treinta kilómetros de Mesina, después de haber avanzado por la costa Norte de Sicilia, según afirmó esta noche Radio Argel.

LAS TROPAS DEL EJE ACELERAN LA EVACUACIÓN DE SICILIA :— :—

Argel.— Se acelera la evacuación de las tropas del Eje en la isla de Sicilia, según un despacho de un corresponsal de la Agencia Reuter. La aviación aliada ataca constantemente el intenso tráfico por el estrecho de Messina.—Efe.

12.000 MUERTOS LES HA COSTADO A LOS ALIADOS LA CAMPAÑA DE SICILIA :— :— :—

Berlin.— Los anglosajones nos tienen que luchar duramente por cada brizna de terreno. Las operaciones de Sicilia, que han costado hasta ahora más de 12.000 muertos al adversario, es uno de los capítulos más sangrientos para la estrategia adversaria. Si se tiene en cuenta que el número de ejércitos de los que dispone Eisenhower, es aproximadamente el mismo que el número de divisiones de los defensores, se ve que las pérdidas de éstos son extremadamente débiles.

En el momento actual, la situación se caracteriza por el hecho de que los anglosajones proceden a un nuevo reagrupamiento de sus tropas. El fracaso de las operaciones de desembarco en el sector de la costa septentrional y el fracaso de la operación de cerco intentada por Montgomery al Sureste del Etna, han demostrado suficientemente que tales maniobras no tienen posibilidad de triunfar. Según todos los indicios, Eisenhower prefiere ahora agrupar en tres formaciones a las fuerzas que están a su disposición, con las cuales tiene la intención de ejercer una presión simultánea sobre el ala y el sector central. Los movimientos de tropas en los valles centrales de la montaña, traicionan esta intención.—Efe.

Notas taurinas

Es probable que hasta primeros de Octubre no pueda torear Pepe Luis Vázquez

Sevilla.— El diestro sevillano Pepe Luis Vázquez, ha sufrido una recaída en sus lesiones de la cara a consecuencia de la cogida de Santander. Presenta en la región nasal una inflamación. Según el médico, esta recaída no representa peligro alguno, pero retardará considerablemente la reparación del diestro sevillano en los ruedos. Pepe Luis se disponía a torear la corrida de mañana en San Sebastián. Su peregrino le hace perder 22 corridas. Es probable que hasta principios de Octubre no esté en condiciones de poder torear.—Cifra.

OIGO MUY BIEN

dirá usted, cuando compruebe que el "Klerson", es el aparato Electro-Acústico de potencia y claridad insuperables. (Patente Invención 159.386) Hernisán (Estudio Ortopédico) "Sección Sordera" Balmes 104. Barcelona. Cens. Sanidad 3025.

Remita su fotografía

o la de sus familiares a Laboratorios Amaya. San Lorenzo 10, Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá Vd. contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías.

Máquinas de coser

ALFA

Como de un manantial sale la blanca tela; rápida, en cascada, de nuestra máquina de coser. Y el rostro de la mujer se alegra según crece el fruto de su labor. Máquina segura, rápida, resistente al esfuerzo.

VISITE NUESTRA EXPOSICION
Lain Calvo 2 y 4. — BURGOS

GARRIDO

Almacenes y Oficinas:
"El Caño Gordo"

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arco, número 10, Teléfono 1388-BURGOS

GARANTIA TELEFUNKEN
CALIDAD TELEFUNKEN
DURACIÓN TELEFUNKEN
FACILIDADES DE PAGO TELEFUNKEN

TELEFUNKEN VAQUERO

REGALOS PARA BODAS VAQUERO

APARATOS DE LUZ TODAS CALIDADES VAQUERO

VALLADOLID - BURGOS - PALENCIA

AYER. La nota del día fué el conocimiento, por medio del DIARIO, del programa de los actos conmemorativos del Milenario de Castilla.

Integran aquí una serie de festejos que, por la acertada voluntad de la Comisión organizadora, han de ser compendio magnífico de la espiritualidad castellana y centro donde convergiran las más eminentes personalidades de nuestra Patria, para rendir el debido tributo de ferviente evocación a los excelentes valores que atesora Castilla y de los cuales nació el más glorioso de nuestros acontecimientos patrios: la unidad material y espiritual del suelo hispano.

La Comisión ha sabido tejer, como urdimbre de fino tapiz, una síntesis armoniosa y admirable de la perfecta psicología castellana y ofrecer cordial salutación a las demás provincias que nos honran con su presencia y el deseo de estrechar sus vínculos filiales con nosotros.

Nuestra mayor satisfacción como castellanos y burgaleses, la debida de constituir estas fiestas que una Comisión de irrenunciable proceder, ha sabido culminar de forma magnífica.— B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 374.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

SERVICIO FARMACEUTICO.— Hoy estarán de turno día y noche, las farmacias de L. García, Plaza de Vega y Atienza, calle de Laim Calvo. Durante la semana permanecerán de servicio nocturno las de Viuda

CARTELERA de espectáculos

TEATRO ONIVEL. Compañía de Comedias de Tarsila Criado. Hoy a las 7 y 11 noche, "La jaula de la leona".
TEATRO AVENIDA. Compañía de Casimiro Ortas. Hoy, a las 7 y 11 noche; "Soltero y sólo en la vida".
COLISEO CASTILLA. Hoy en función infantil, "Pobre niña rica". En sesiones de costumbre, "La culpa del otro".

de Martínez, Plaza de José Antonio y Enrique Cano, Paseo del Espolón; y de dos a cuatro de la tarde, Viuda de Marcos, calle de San Pablo y señor Reol (sucesor de Llera), Plaza de José Antonio.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA.— Amalancia número 10; Servicio de semana para los días 15 al 21 del actual, ambos inclusive. Primera Sección.

AUTOBUSES A FUENTES FLANCAS.— Queda suspendido el servicio hoy domingo, por reparación de carretera.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 692,4; a las dos de la tarde, 692,1; a las siete de la tarde, 690,9.

Termómetro: Máxima a la sombra, 29,0; mínima a la sombra, 12,2. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, ENE—1 Km.; a las dos de la tarde, NE—12 Km.; a las siete de la tarde, NE—11 Km.

GRATITUD.— La señora viuda y familia de don Simeón Alvillos (q. e. p. d.), dan las más expresivas gracias a cuantas personas se interesaron por el estado de dicho señor durante su enfermedad y asistieron después al entierro y funerales celebrados por el eterno descanso del alma del finado.

ARROLLADA POR UNA BICICLETA.— En el día de ayer fué atropellada por una bicicleta, Carmen Ordoñez, domiciliada en la calle de San Juan número 49, resultando con una herida contusa con hematoma en la región occipital, erosiones en el brazo derecho y contusión en la rodilla izquierda.

En la Casa de Socorro se la prestó asistencia facultativa, calificándose su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.

HERIDO POR UN BUEY.— En el día de ayer fué golpeado por un buey propiedad de Pilar Díez, de Ubierna, Mariano Calleja, de 45 años de edad, domiciliado en la calle de San Gil número 14, resultando con una contusión en la región superior de la cara externa del muslo derecho y contusión en la región glútea del mismo lado.

Fuó asistida en la Casa de Socorro.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.— Defunciones: José Carmona

Forolla, de Villanueva de la Serena (Badajoz), 26 años, Hospital provincial.

Petra Alfaro Troyas, de Peralta, 79 años, Calzadas, 30.

Nacimientos: Pedro Casado Chocán, Daniel Gómez Gutiérrez, Mariano Jesús Pascual Marcos, María Adoración Pérez Ortega.

Matrimonios: Don Zoilo Barriuso Bermúdez con doña Benita Ruiz Barriuso, hoy a las once en el Colegio de las Madres Concepcionistas.

Don Gonzalo Vicario Moreno con doña Anastasia Jaramillo Cubillo, mañana a las diez y media en San Pedro y San Felices.

Tu aportación en el resurgir de la industria española es necesaria. Entrega a la Sección Femenina el papel viejo.

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 14 de Agosto de 1913

Hoy publica DIARIO DE BURGOS un luminoso informe que en 1910 y con motivo de una moción de don Leandro G. Cadiñanos pidiendo el derribo del palacio arzobispal, emitió el ilustre secretario del Ayuntamiento don Isidro Gil y en el cual se hallan recopiladas cuantas noticias se pueden apertecer sobre la materia.

—Los alumnos de la Unión de Estudiantes, acompañados de los profesores españoles y franceses han comenzado esta mañana la visita a los monumentos de la ciudad escuchando las explicaciones de los señores Vigne y García de Quevedo.

—Esta mañana, en la parroquia de San Pedro de la Fuente, han contraído matrimonio el profesor de la escuela municipal de aquel barrio don Pedro Garrido Ayala y la señorita Eugenia Ortega Miguél, maestra de Citores del Páramo.

—De Madrid comunican que ha presentado la dimisión de su cargo de alto comisario de España en Marruecos el general Alfau habiendo sido designado para sustituirle el general Marina.

SANTOS DE HOY

Dominica IX de Pentecostés. La Asunción de Nuestra Señora. Ss. Tarsicio mr., Alipio y Arnolfo obs.

Misa, con rito doble de primera clase y color blanco de la Asunción de la Santísima Virgen, segunda oración de la Dominica Gloria Credo y Prefacio de la Virgen.

SANTOS DEL LUNES

Ss. Joaquín Padre de la Virgen María, Roque cf.; Tito dc; Ambrosio mr.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de San Joaquín Gloria, Credo y Prefacio de la Virgen.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Jacinto cf., Mirón pb.; Liberato ab. Bonifacio dc. y Anastasio ob.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Jacinto (Os justi, del común de Confesor no Pontífice) segunda oración de la octava de la Asunción, tercera de la octava de San Lorenzo, cuarta por la paz.

CULTOS

CATEDRAL.—Fiesta de la Asunción. Titular de la Catedral: Desde las siete a las once misas rezadas en la capilla del Santo Cristo.

A las diez, horas menores; cantándose Tercia Solemne que iniciará el Excmo. Sr. Arzobispo desde el trono.

Acto seguido procesión con la imagen de Santa María la Mayor por las naves del templo, cantándose dos motetes, celebrando después Misa Pontifical el Excmo. Sr. Arzobispo Dr. Castro y en la que predicará el muy ilustre señor don Pedro Riaño.

Terminada la misa el Excmo. Sr. Arzobispo dará la Bendición Papal.

Por la tarde, a las cinco, Vísperas, Matines y Laudes que terminarán con la Salve solemne que servirá a las seis y cuarto aproximadamente.

Día 16.— Fiesta de San Roque.

Después de la misa conventual, a las once y cuarto y con asistencia del Excmo. Ayuntamiento, procesión con la imagen de San Roque hasta la iglesia de San Nicolás, donde se celebrará misa votiva, regresándose después procesionalmente a la Catedral.

Solemne rogativa por la paz

Terminada la misa pontifical, secundando los deseos del R. Pontífice, se celebrará solemne rogativa para impetrar de Dios, por medio de la Santísima Virgen, la paz del mundo.

Para ello se hará la exposición del Santísimo, estación, letanía laudana, oración por la paz, bendición y reserva terminando con la Salve popular cantada.

CARMEN.—Festividad de la Asunción y domingo del Santo Escapulario.

A las nueve, misa de comunión general de los cofrades de la Virgen del Carmen.

A las diez, misa solemne, cantada.

A las tres y media, vísperas cantadas.

A las ocho, función mensual con exposición, rosario, sermón por el Padre Emeterio de Jesús María, reserva y procesión.

AGUSTINAS DE LA MADRE DE DIOS. (Santa Clara).— Solemne Jubileo de las 40 Horas.

Días 15 y 16: Por la mañana a las diez, misa solemne después de la cual se hará la Exposición del Santísimo.

Por la tarde a las siete, función eucarística predicando los dos días don Agustín del Río, coadjutor de San Cosme y San Damián.

Barriada Militar

Secundando los deseos del Papa y para impetrar del cielo el bien tan anhelado de la paz, esta tarde, a las cinco, en esta capilla se celebrará solemne función eucarística.

Al final se hará la bendición y erección de un nuevo Via-Crucis por un Reverendo P. Capuchino.

Jesús de Grado Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias usad aparatos GRADO.

Se construyen toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim 24, pra. derecha

BURGOS

(Censura número 50).

Orujo superior
Baños y aguardientes de todos paises.
Vermouth rosado y blanco.
ANTONIO GARCIA MARTINEZ

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Arriendos: GRATIFICARE 1000 pesetas proporcionando piso céntrico, reuniendo condiciones. Informes, esta Administración.

SE ARRIENDAN dos casas, una con cuatro habitaciones, agua corriente y servicios, en Gamonal, detrás del Ayuntamiento, la otra en Huelgas, 44. Informes, en las mismas.

Automóviles y accesorios: VENDO coche auto-plano, 18 caballos, documentación en regla. Calzadas, 20, Burgos.

VENDO moto 2 1/2 HP. Talleres Bravo, Vadillos, 16.

SE VENDE "Austin" HP, perfecto estado cinco ruedas nuevas. Informes, San Juan, 63, segundo; izquierda, Fernando Vecino.

VENDO furgoneta 1.000 kilos, todo en regla. Santa Dorotea, 5, Burgos.

VENDO coche servicio público, siete plazas, 17 H. Calzadas 24, 1.ª izquierda.

SE VENDE moto B. S. A. y motocicleta, todo en regla. Garage Crespo. Salas de los Infantes.

Colocaciones: El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que los obreros anuncian. Se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrija con multas de 50 a 500 pesetas.

SE NECESITA doncella y cocinera con informes, sabiendo su obligación. Vitoria, 18 ca, accesorios y fincas. Dirigirse a Eleuterio Santamaría (molinero). Las Hormazas.

SE NECESITA mu-chacha, buenos informes. Vitoria, 21, 1.º

DEPENDIENTE bien impuesto ramo mercadería, se necesita en casa Juan Campo. Plaza José Antonio Cardena, 49.

Compras y ventas: Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

GALLINAS un año "Leghor", conejas de raza, jaulas modernas de conejos vendo. Padre Flórez 3 y 5 3.ª izquierda.

VENDO biombo moderno, escalera mano luz metal, peso platino, aspirador de 9 a 11, Aparicio Ruiz, 10, segundo.

VENDO cafetera etc. obrero para repartir carbón. Barrio Gimeno, 11 1.º

AGENTES, buena comisión, asunto serio. Escribid con referencias al Apartado 117.

MOLINO vendo con el número 256, turbina piedras, central eléctrica, accesorios y fincas. Dirigirse a Eleuterio Santamaría (molinero). Las Hormazas.

SE VENDE la casa 118 calle de Fernández (Arco de San Martín), con amplios locales. Informes, en la misma o San Pedro Cardena, 49.

VENDO parcela para edificar, calle pública; horas seis en adelante. Razón, Santa Dorotea, 30, primero.

VENDO dos vitrinas y kiosco portal, baratísimos. Medrano, conserje Correos.

PERRA, cualquiera clase, recién parida compro. San Francisco, 106, Julián Lorenzo.

VENDE bicicleta de señora, como nueva. Castañares (Burgos) número 25.

OPORTUNIDAD vendemos parcelas 2.500 pesetas para casas; carpintería, techería etc. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

MAQUINARIA para industrias lácteas. Desnatadoras "Hispanicas", mantes, quebras, trojeriz, iponen doble, Aka as gallinas!, por tomar lá, 45.—F. 4 Madrid. "Ave-Sanil".

BREABUR: Vende mos solares edificables en Vadillos. Héroes Alcázar, 1.

PINTURAS toda garantía prepara Droguería Pérez Rueda. Calle Santander. (Casa del Corón).

1924 teléfono, calle 8a Ias 8, "Aserradora Castellana", astillas, tacos de encina, robles, piñas, serrín y carbonos.

SE VENDE ternera pura raza holandesa. Santa Clara, 19, 2.º

Huéspedes: ALQUILO camas con o sin pensión. Casa moderna. Informes esta Administración.

PENSION e sólo dormir, económico, cedo a dos amigos. Casillas, 5, primero, izquierda.

Muebles: SE VENDEN maletas y juegos de lavabos. Horas 4 a 7. Almirante Bonifaz, 16; segundo, izquierda.

VENDO cama grande matrimonio, robe americano, ty cuna. Horas de 4 a 7. General Sanz Pastor 8 2.º izquierda.

COMPRO vendo, muebles usados, máquinas de coser, arrojador se Impian. Laim Calvo 22, José Ezna.

Pérdidas: PERDIDA de dos todos y portola, de Lesanco a Burgos. Razón al teléfono 1298 donde se gratificará. Torres.

FALDA negra perdida al entregar, trayecto calle Vitoria a Barriada Militar. Gratificar entrega. Tratamiento del Mercado, 5 segundo.

PERRO de caza Setter color chocolate desaparecido día 8; en tienda por "Vi". Radoles "Gallito". Pese miado Exposición. Venta Farmacia, D. guerras.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-40 diarias. Proporciono material. Compro producción. Industrias Prácticas. Conde Peñalver, 39, Madrid.

CABALLERO: Quiere vestir bien y barato, ¿dónde? visita Moneda, 26 2.º

HUEVOS abundantes pondrán sus gallinas. Criar pollo sano día diarias. "Gallito". Pese miado Exposición. Venta Farmacia, D. guerras.

LOS DEPORTES

Palabras cruzadas

Por J. M. M.

1 2 3 4 5 6 7 8

I								
II								
III								
IV								
V								
VI								
VII								
VIII								

HORIZONTALES

- I Fracción de una cantidad.
- II Poetas de los antiguos peruanos.
- III Nombre masculino.
- IV Invertido, título inglés.—Cima.
- V Separar.
- VI Para transferir alguna cantidad.—Aitar romano.
- VII Orla.—Verbo.
- VIII Bebida.—Se utiliza en la fabricación de ciertos utensilios domésticos.

VERTICALES

- 1 Abandonar pronto el lecho.
- 2 Tiempo de verbo.—Precedido de una letra, disparo.
- 3 Escrófula en el cuello.
- 4 Nombre femenino.—Diptongo.
- 5 Pequeñas sustracciones. Voz de mando.
- 6 Números romanos.—Aviso.
- 7 Criado en los montes.
- 8 Uno.—Rezará.

SOLUCION AL PROBLEMA ANTERIOR

Horizontales. — I Economía. II Novedad. III Eret.—Día. IV Rejones V Gaas.—Ras. VI Pe. VII Carteras VIII Ortigosa.
Verticales.—1 Energico. 2 Corea. Ar. 3 Oveja.—At. 4 Netos.—Ti. 5 Od.—Peg. 6 Maderero. 7 Odisa.—As. 8 Sosa.

Diario de Burgos
Agrupada 44

Los métodos de educación física han de ser peculiares

DEPORTES MILITARES

Campeonato regional militar de natación

Hay personas que figuran como eminentes y cuyas opiniones gozan de cierta autoridad, que aconsejan tomar lo que aparentemente hay de bueno en cada uno de los sistemas de educación física conocidos actualmente, para conseguir una reglamentación perfecta y adecuada. Afirman con ello hallarse en ese punto medio que es ansiada espina dorsal del progreso que definen con todas sus fuerzas.

Interesa señalar que en el campo de la educación física es ello gravísimo error. A cada método le caracterizan sus peculiaridades propias y en ellas —que le definen o distinguen— reside el motivo de su éxito o de su fracaso.

Además es preciso no olvidar que si es cierto que todos los sistemas persiguen un mismo fin lejano, cual es el mejoramiento físico de las razas para que obtengan un mayor rendimiento en gran parte de sus actividades, todos y cada uno de ellos tienen un fin inmediato que varía considerablemente, a menudo en forma y procedimientos.

Tilo es preciso tenerlo en cuenta y atender por tanto a todos los detalles y aspectos consicentes de que encierran gran importancia en el desarrollo de un método de educación física, hasta el punto de que el buen planteamiento de los problemas y su solución justa son factores determinables del éxito final.

En la magnífica piscina del Depósito de Miranda de Ebro, se ha celebrado este Campeonato en sus dos partes: una puramente deportiva y otra de aplicación militar.

El día 11 pasado fué la presentación de los equipos participantes de toda la Región, asistiendo los siguientes:

- Regimiento de Infantería número 22.—Burgos.
- Regimiento de Artillería número 24.—Logroño.
- Regimiento de Infantería número 23.—Pamplona.
- Regimiento de Infantería número 54.—Bilbao.
- Regimiento de Infantería 53.—Santander.
- Batallón de Transmisiones número 6.—San Sebastián.

El número de componentes de cada equipo, era de diez cabos o soldados y un oficial, que habían de tomar parte en las distintas pruebas. Estas eran las siguientes: Primera parte deportiva.—100 metros lisos; 400 metros lisos; 1500 metros lisos; 100 metros espalda; 200 metros braza de pecho; 3x100 relevos; saltos.

AUTOMOVILISTAS

La Casa BORGIO DE SAN SEBASTIAN - PASEO DE COLON N.º 1. Teléfono 13395, se complace en comunicar a Udes. que dispone de una nueva y moderna máquina de recargar cilindros de motores, hallándose en condiciones de efectuar los trabajos con la máxima precisión y rapidez.

Con carácter obligatorio: angel con carrera, angel atrás y medio tirabuzón con carrera. Y con carácter voluntario dos por cada equipo.

La segunda parte de Aplicación Militar consistió en el paso de la piscina reglamentaria, por una patrulla compuesta por un oficial, 6 fusileros y dos camilleros, con equipo completo de campaña, teniendo que transportar a continuación cinco cajas de municiones de 52 kilogramos de peso cada una, clasificando el menor tiempo empleado.

Los resultados de la primera parte dieron como ganadores los siguientes equipos: 100 metros lisos: Santander con 1 minuto 19 segundos y un quinto. 400: Santander, 6 m. 30 s. 1500: Santander, 30 m. 45 s. y dos quintos.

100 m. espalda; Pamplona, 1 m. 49 segundos, tres quintos. 200 Braza de pecho: Pamplona, 6 m. 44 s. y cuatro quintos. Relevos 3 x 100: Pamplona, 5 m. 14 s. y un quinto.

En saltos fué el equipo de Bilbao el ganador. La parte de aplicación militar tuvo un desarrollo brillantísimo, por el gran entusiasmo puesto por los participantes, para salvar las dificultades que su realización exigía, ya que el equipo y armamento de campaña embaraza el libre ejercicio de propulsión.

Quedó ganador el equipo del Regimiento de Infantería de Logroño en un minuto 30 segundos; tiempo muy destacado teniendo en cuenta las dificultades de su ejecución. La clasificación definitiva del Campeonato es la siguiente:

- 1.º Regimiento de Infantería número 23.—Pamplona; 70 puntos.
- 2.º Batallón de Transmisiones número 6.—San Sebastián 63.
- 3.º Regimiento de Infantería número 53.—Santander 48.
- 4.º Regimiento de Artillería número 24.—Logroño 47.
- 5.º Regimiento de Infantería número 54.—Bilbao 40.
- 6.º Regimiento de Infantería número 22.—Burgos 17.

El desarrollo de este campeonato ha sido presidido por el excelentísimo señor general don Rogelio Gorgojo Lezcano, General Presidente de la Junta Regional de Educación Física de este Cuerpo de Ejército, quien al terminarlo, dirigió unas palabras a todos los equipos felicitándolos por gran entusiasmo, puestas en todas pruebas que es índice de su espíritu militar; base del Ejército y por lo tanto del esplendor y prosperidad de España. A continuación felicitó al equipo campeón, haciendo entrega de una copa premio a su meritoria actuación. Terminó con un viva a España y a nuestro Generalísimo que fué contestado por todos los presentes con gran entusiasmo.

Este equipo Campeón Regional marchará a Toledo, para participar en el Campeonato Nacional Militar que se celebrará durante los días 23 al 27 del mes corriente; en el que compiten los equipos Campeones Regionales de toda España.

ANISADOS FINOS
licores-coñacs
Anís del Cid
precios convenientes
V. DEL BARRIO
Alhóndiga, 63 y Santander, 54
Teléfono 17-18.—BURGOS

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

V I S N U

DISTINTAS TONALIDADES

SEÑORA:

GRAN OPORTUNIDAD — UNICA OCASION

Casa JUAN CAMPO

la ofrece sólo por unos días lanas para labores a precios reducidos 30% de descuento sobre el precio de escandallo

VARIADO SURTIDO EN CALIDAD Y COLORES

NO DEMORE SU ADQUISICION

La ley de Ordenación Universitaria (XII)

b) Viajes y excursiones de carácter científico y cultural.

Todos los créditos que, a favor de las Universidades, figuren en el Presupuesto del Ministerio de Educación Nacional, así como los extraordinarios que por el mismo se concedan a favor de aquéllas, se librarán en firme al Administrador general de la Universidad, y habrán de figurar en los Presupuestos de ingresos de la misma y en los correspondientes capítulos de gastos para inversión en los fines especiales a que se destinen.

En ningún caso se librarán las consignaciones de toda clase que figuren en los Presupuestos generales a favor de las Universidades mientras éstas no tengan aprobados por el Ministerio los Presupuestos y las cuentas en la parte que al mismo afectan.

Artículo noventa y uno.—Los ingresos correspondientes al apartado e) del artículo ochenta y cinco figurarán en el Presupuesto de la Universidad como no adscritos a fines especiales. Descontado el treinta por ciento, según se preceptúa en el apartado a) del artículo ochenta y cuatro, del resto se destinará: el veinte por ciento a gastos permanentes o de material universitario, y la cantidad restante al abono de las gratificaciones del administrativo, a base de un fondo común de todas las Universidades, que se distribuirá proporcionalmente, según determinen disposiciones especiales. La mitad de los ingresos en efectivo por expedición de títulos académicos se destinará a la retribución del Profesorado numérico de las Universidades, de conformidad con las disposiciones legales anteriormente establecidas.

Artículo noventa y dos.—Los ingresos por descuento de habilitación de material y personal, ejercida por el Administrador general de la Universidad, se destinarán a la Mutualidad de Catedráticos numerarios, que será única para todas las Universidades.

Artículo noventa y tres.—Los ingresos por publicaciones figurarán en el Presupuesto para ser destinados a nuevas publicaciones y al abono de honorarios o derechos de los autores respectivos.

Artículo noventa y cuatro.—Los legados y donativos, cuando no disponga lo contrario el testador o donante y los abintestatos, se entenderán percibidos para incremento del capital universitario; en otro caso figurarán como ingresos en el Presupuesto del año siguiente.

También se destinarán a capitalización, además de los recursos determinados en el apartado a) del artículo ochenta y cuatro, el superávit de las cuentas anuales, que no podrá ser aprobadas si no se justifica en ellas la capitalización correspondiente al ejercicio anterior presentando, al efecto, la relación por duplicado de los bienes y valores que al fin de cada ejercicio constituyan la totalidad del capital universitario.

La obligación de capitalizar determinada en esta Ley no será dispensada a las Universidades, mientras no puedan sostener con las rentas gratuitamente el veinticinco por ciento, como mínimo, de los alumnos alojados en los Colegios Mayores de fundación directa universitaria y atender además a un posible déficit en el sostenimiento de los mismos. Cuando el Ministerio, a petición de la Universidad, reconozca que se ha acumulado capital suficiente para las indicadas

atenciones, se podrá autorizar que los fondos destinados a capitalización se apliquen a los fines de cultura que se estimen convenientes.

Artículo noventa y cinco.—El Patrimonio de las Universidades estará compuesto por los bienes siguientes:

Primero: Los que actualmente posea como propios.

Segundo: Los fondos procedentes de fundaciones docentes civiles extinguidas en el Distrito Universitario.

Tercero: Los que las Leyes le atribuyan actualmente o en lo sucesivo.

Cuarto: Los legados y donaciones de todo género que acepte o reciba para capitalización.

Quinto: Los edificios que se adquieran o construyan y sus accesorios.

Artículo noventa y seis.—El Presupuesto de cada Universidad será único y anual. Se redactará de acuerdo con las disposiciones generales de esta Ley, y se someterá a la aprobación del Ministerio de Educación Nacional. Figurarán en él, en los capítulos de gastos, todos los relativos a los distintos órganos universitarios, con excepción de los Colegios Mayores fundados por iniciativa privada.

Artículo noventa y siete.—El presupuesto universitario será administrado, según las normas generales de contabilidad, por el Rector de la Universidad, como Ordenador de Pagos; el Administrador general y el Interventor general.

Artículo noventa y ocho.—El Administrador general de la Universidad será nombrado por el Ministerio, a propuesta del Rector, y cesará en igual forma. El nombramiento recaerá preferentemente en un Catedrático numerario de Facultad.

concerniente al patrimonio universitario y la colaboración con el Rector o Interventor para la redacción del Presupuesto general de la Universidad.

Ejercerá también el cargo de Habilitado de personal, material y demás servicios para la percepción de los fondos que, por figurar en los Presupuestos generales del Estado, exijan tal actuación, ingresando en el Presupuesto universitario los descuentos propios de este servicio. Quedarán exentos de todo descuento de habilitación los sueldos del personal administrativo y de Bibliotecas.

Artículo noventa y nueve.—El nombramiento y cese del Interventor general compete al Ministerio de Educación Nacional, a propuesta del Rector. El nombramiento deberá recaer en un Catedrático numerario.

Será de su competencia la intervención de todos los gastos e ingresos del Presupuesto general de la Universidad.

Artículo ciento.—El Ministro de Educación Nacional redactará un Reglamento económico por el que se regirán todas las Universidades y fórmulas para los presupuestos y cuentas; así como regulará todo lo relativo a obras urgentes, operaciones de préstamos, cantidades no invertidas y demás extremos que se estimen necesarios para la buena marcha del régimen universitario.

CAPITULO XIII

Disciplina académica

Artículo ciento uno.—El régimen de disciplina en las Universidades se adaptará a las siguientes normas:

- a) La disciplina universitaria afectará separadamente:
 - 1) Al personal docente.
 - 2) A los escolares.
 - 3) Al personal de Bibliotecas, Museos y medios didácticos análogos, administrativo y subalterno.
- b) Las faltas del personal docen-

te se clasificarán en leves y graves, y dentro de cada uno de estos grupos, según tengan carácter religioso-moral, político, docente o administrativo.

Las faltas leves del personal docente serán sancionadas por el Rector de la Universidad, previa comprobación y asesorado por la Junta de Gobierno.

Para la sanción de las faltas graves se requerirá expediente, incoado con conocimiento del Ministerio de Educación Nacional, y, terminada su tramitación, el Rector comunicará la propuesta de sanción al Ministerio para su imposición y ejecución, en su caso. En estas faltas se podrá llegar a imponer la sanción de separación del Cuerpo de Profesores, sin perjuicio de otras a que pudiera haber lugar.

Las funciones de la Junta de Gobierno en materia de disciplina se extenderán también al personal técnico de todos los organismos y servicios universitarios.

Las sanciones graves se harán constar en el expediente personal del interesado, habiéndose de determinar el alcance que haya de atribuirseles, como deméritos computables administrativamente.

c) Las faltas de los escolares se clasificarán en individuales y colectivas, y unas y otras; en leves y graves.

Las faltas leves serán sancionadas siempre con el visto bueno del Rector y previa su comprobación por los Profesores, Decano, Directores de Institutos o Colegios Mayores, según su naturaleza. Se dará cuenta de ellas al correspondiente Mando del Sindicato Español Universitario.

Las faltas graves se sancionarán previo expediente y con conocimiento de la Junta de Gobierno. Tramitado el expediente, la propuesta de sanción que decida el Rector

(Concluirá)

Diario de Burgos

Peregrinación a Santiago de la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Un MENSAJE del capellán mayor de las fuerzas italianas

Invita a los capellanes a redoblar su celo por la Religión y por la Patria

Roma.—El arzobispo monseñor Bartolomeo, capellán general de las fuerzas armadas italianas, ha dirigido un mensaje a todos los capellanes castrenses, invitándoles a redoblar su celo en el servicio de la Religión y de la Patria.—EFE.

En Tokio afirman que Munda no ha sido tomada por los aliados

El parte anglosajón del Pacífico señala un avance propio de 1.600 metros en dirección a Bairoko

Cuartel general aliado en el Pacífico Suroeste.—Parte oficial de guerra: "Las tropas norteamericanas han efectuado un avance de 1.600 metros en dirección a Bairoko, en Nueva

Georgia, 177 toneladas de bombas han sido arrojadas sobre Salamaua. Aparatos Liberator destruyeron o averiaron 32 bombarderos nipones de una formación de 42 aviones enemigos

que se hallaban en el aeródromo de Buih.

Frente a Nueva Guinea, un mercante japonés fué atacado y bombardeado, sufriendo averías. La aviación adversaria ha efectuado una incursión contra la isla de Kiriwina, al Nordeste de Nueva Guinea, y contra Port Darwin, en Australia. Los dos ataques resultaron infructuosos."

¿NO HA CAIDO MUNDA?

Tokio.— Los círculos autorizados de Tokio dicen que Munda no ha sido conquistada por los aliados y que su guarnición sigue resistiendo los ataques aéreos norteamericanos, según denuncia la Agencia Stefani.—Efe.

¿Tienes dudas en el vestir? No dejes de comprar el número próximo de "Medina".

REFUGIOS ANTIAEROS COLECTIVOS



En toda Alemania ha sido organizada desde hace tiempo la construcción de refugios antiaéreos colectivos. En la foto, los vecinos de unas casas construyen este en el jardín de una de ellas.

Un gran convoy anglosajón atacado por aviones alemanes

En las proximidades del puerto de Gibraltar

A pesar de la fuerte resistencia se comunica que obtuvo notable éxito y que se publicarán detalles

SUBMARINO BRITANICO HUNDIDO

Berlin.— Un submarino británico ha sido hundido en el Mediterráneo cuando intentaba torpedear un mercante del Eje, según anuncian los círculos navales berlineses.

El sumergible fué bombardeado por las unidades de protección de convoyes alemanas, yéndose a pique rápidamente con casi toda su tripulación.—Efe.

VANO ATAQUE A UN CONVOY ALEMÁN

Berlin.— Una formación de bombarderos soviéticos efectuó, ayer mañana, un ataque contra un convoy alemán que navegaba por el mar Negro, según anuncian los círculos militares berlineses.

El fuego concentrado de la defensa contra aviones de a bordo de las unidades de escolta obligó a los aparatos atacantes a tomar gran altura. Ninguno de los barcos alemanes sufrió averías.—Efe.

UN GRAN CONVOY ATACADO AL O. DE GIBRALTAR

Berlin.— Fuertes formaciones de aviones alemanes han atacado, al

Oeste de Gibraltar, un gran convoy escoltado por numerosos barcos de guerra y de protección que se adentraba en el Mediterráneo. A pesar de la fuerte defensa antiaérea y de la caza enemiga, los aviones alemanes pudieron atacar repetidas veces el convoy con notable éxito, cuyos detalles podrán ser publicados muy pronto.—Efe.

Nuevo ministro de Cultura en Italia

En sustitución de Guido Rocco

Roma.— El embajador retirado Carol Galli ha sido nombrado ministro de Cultura popular en sustitución del embajador Guido Rocco, llamado a ejercer otras funciones, anuncia la Agencia Stefani.—Efe.

34 aviones norteamericanos abatidos

EN EL PACIFICO

Tokio.— Treinta y cuatro de los cincuenta y cinco aviones norteamericanos que atacaron una base nipona establecida en la isla de Bugainville el día 12 de Agosto, fueron derribados por la caza japonesa, según se anuncia oficialmente.

Un avión nipón no ha regresado a su base.—Efe.

Se ha inaugurado la séptima Feria de Muestras de Bilbao

Bilbao.—La séptima Feria de Muestras de Bilbao se ha inaugurado esta tarde a las siete oficialmente. Presidieron el acto el subsecretario de Comercio, el director general de Industria, el delegado del ministerio de Industria y Comercio en la Feria y todas las autoridades y jerarquías de Vizcaya presididas por el gobernador civil y jefe provincial del movimiento, y por el gobernador militar interino



Tanques alemanes en marcha sobre el muelle de Saloniki.

Pregón del Milenario por tierras de Castilla

EL ORFEON BURGALÉS visita Santander y renueva sus lauros con otro gran éxito

Los castellanos de la Montaña aclaman a nuestra coral y enardecen ante las canciones y danzas clásicas

(De nuestro envío especial, L. VALLE)

Santander 15, 130 madrugada (Por teléfono).— Hemos encontrado a Santander vestido con sus mejores galas para sus Fiestas del Mar de Castilla. Y en ese ambiente de profunda exaltación espiritual, de puro castellanismo, transmitimos a nuestros lectores los acentos cordiales que las autoridades y el público montañés han dispensado al Orfeón Burgalés pregonero fraterno y artístico de la conmemoración del Milenario.

Tras un viaje prolongado y a ritmo cansino —con un pequeño descanso en Vargas, bello pueblecito enmarcado en un paisaje hermoso, salpicado de caseríos sin equidistancias— hemos arribado a Santander, al puerto por donde Castilla se asoma al mar, penetrando en la urbe por la parte baja, es decir, acariciando casi con las manos las aguas desumbrautes del Cantábrico en día de gran fiesta.

La llegada nos ha deparado, en contraposición con el cansancio propio del largo viaje, la maravilla de ese cuadro, sauro de belleza, de esta capital castellana, hoy más bella que nunca, como queriendo corresponder al honor de la embajada que acudía a visitarla.

Santander, atestado de forasteros, en su mayoría veraneantes, se nos presentó, en la tarde de ayer, a nuestra llegada, con esa nota clásica, peculiar e inconfundible de una ciudad veraniega entregada a las actividades propias de la estación estival sin olvidar la vida industrial, que es vital y supone la conquista del título que tanto le honra: ser "el gran puerto del Cantábrico por donde Castilla se asoma al mar".

Infinitas consideraciones y cálidos elogios podríamos hacer a base de la recepción cordialísima, filial de la ciudad, de sus autoridades, del auditorio congregado en el Teatro María Lisarda. Pero quiero ceñirme a la misión que ha traído el Orfeón en su nueva excursión por tierras de Castilla, para afirmar, rotunda y concretamente que nuestros coralistas han obtenido un nuevo y ruidoso triunfo.

El auditorio que llenaba buena parte del mencionado Teatro, ha mostrado su cordialidad, su sim-

patía a la masa coral cuando ésta compareció en escena para iniciar su labor. Y, pocos momentos después, el afecto, la hermandad, dejaban paso a un entusiasmo de entusiasmo con que los concurrentes a la fiesta de presentación vibraban durante las canciones y danzas castellanas, cuyo final era premiado con calurosos aplausos y vitores.

Y el éxito inicial quedó ratificado en la segunda representación. Lo mismo que por la tarde, un selecto auditorio, con idénticas demostraciones de admiración y cariño, ha exteriorizado con ruidosas ovaciones cómo apreciaba en toda su significación la alta misión espiritual y artística que cumple el Orfeón, como portavoz de las próximas fiestas del Milenario.

Las autoridades han felicitado efusivamente al director de la masa coral, directivos del Orfeón y miembros de la Comisión organizadora del Milenario y actuación artística de los coralistas burgaleses ha dado fin en atronadoras salvas de aplausos para el maestro Amoretti y sus huéspedes.

Santander ha correspondido, en manera espléndida, en su vibración castellana y su afecto a Burgos, al abrazo fraterno que la Corbeza de Castilla ha traído a la ciudad hermana, como anuncio de esas fiestas brillantes que España entera va a vivir en nuestra capital, en los primeros días del próximo Septiembre.

Hoy, como tenemos anunciado, pernoctarán los orfeonistas Solares para volver mañana, primera hora, a Santander, donde emprenderemos el viaje de regreso hacia Burgos alrededor de las cinco de la tarde.

Así daremos fin a una nueva etapa de esta campaña pregonera del Milenario. Nuevo jalón que sirve para que el Orfeón haya cumplido nuevamente con su deber y haya cosechado otro éxito clamoroso.

Madre: la Sección Femenina de Falange es tu mejor consejera y vela por la salud de tus hijos, futuros hombres de la Patria.

¿De qué se trata?

Una personalidad rusa llegará a Londres en Septiembre para negociar una cuestión de gran importancia

Londres.— El comentarista de la red de radiodifusión de Columbia ha declarado: "Yo creo que una personalidad rusa muy destacada llegará a Londres en el mes de Septiembre para negociar una cuestión de gran importancia".—Efe.